



核心提示

《家庭寄养管理办法》施行已起半月,记者走访了部分救助站、福利院以及民政部门。据了解,我省目前还没有流浪儿童生活在寄养家庭中,寄养模式仍在进一步探索中。家庭寄养要发展,还需过考核关。这样才能保证寄养儿童有一个良好的家庭氛围。

# 流浪儿纳入家庭寄养 长沙市第一社会福利院招募爱心家庭 请给流浪孩子一个“家”

■记者 李琪 实习生 吴思宁

《家庭寄养管理办法》12月1日起施行,流浪乞讨等生活无着的未成年人纳入家庭寄养的范畴。流浪儿或许能通过这种方式重回“父母”身边,感受家庭温暖。

长沙市流浪儿状况如何?记者调查发现,目前长沙市流浪儿主要被送往第一社会福利院,仍有不少孩子等待爱心家庭“寄养”。

## 【现状】 救助站内“寄养”先例仍未开

按此前规定,救助站接收到的幼童或未成年人,如无法查找到家人或家庭地址,且有智力方面的障碍,先安置到福利院,再由福利院落实孩子的相关事宜。

“我们一般会联系流浪儿的父母,由父母接回;如果是父母双亡的孤儿,会联系其户籍所在地的救助部门,由政府或社区为其办理低保,由其他亲戚照顾。”长沙市救助站流浪儿童保护中心负责人介绍,若流浪儿因智力或精神问题,无法准确说出亲人或户籍地的,救助站会采取登报方式为其寻找亲人,三个月后仍无法取得有效联系方式的,只能将流浪儿童送到福利院照顾。

也有不符合这两项“条件”的孩子,只能由救助站代为保护教育。记者了解到,长沙市救助站流浪儿童保护教育中心目前收养的流浪儿童共6名,暂时无法找到抚养他们的亲属,也不符合送往福利院的条件。

“长沙市救助站还没有孩子被直接寄养,一般都是先送到福利院。”流浪儿直接寄养的先例还没有。寄养模式仍在探索中。省民政厅收养中心工作人员表示,救助站接收到符合条件的流浪儿时,会逐渐落实新规。

## 【解读】 新规保障被寄养孩子权益

家庭寄养是为孤儿、弃婴回归家庭、融入社会而采取的一种养育方式,孩子的抚养权在福利院。根据规定,被寄养的孩子,由民政部门提供生活、康复等费用。寄养关系在孩子被收养、认领,或者就医、入学等原因需要收回抚养权时解除。

“新规实施后,将更加保障被寄养儿童的权益。”省民政厅收养中心负责人解释,新规对申请寄养的家庭作出了更加严格的“考核标准”,例如照料人的年龄在30周岁以上65周岁以下,具有照料孩子的能力及经验,文化水平达到初中以上。

此外,每个“寄养家庭”寄养儿童的人数不得超过两人,且这个家庭没有未满六周岁的儿童。

新规也对被寄养儿童的“意愿”进行了尊重,要求在寄养14周岁以上的儿童时,得先征得儿童的同意;寄养家庭需要注意培养孩子的心理健康,尊重他们的人格等。

“相同的效果,这么多‘考核’,可能导致一些正在寄养的家庭无法达标。”长沙市第一社会福利院业务科工作人员表示,有些寄养家庭主要照料人是老年人,年纪、文化程度不一定能合格。

### 新规摘录

#### 寄养家庭的条件

- 1 有儿童福利机构所在地的常住户口和固定住所。寄养儿童入住后,人均居住面积不低于当地人均居住水平;
- 2 有稳定的经济收入,家庭成员人均收入在当地处于中等水平以上;
- 3 家庭成员未患有传染病或者精神疾病,以及其他不利于寄养儿童抚育、成长的疾病;
- 4 家庭成员无犯罪记录,无不良生活嗜好,关系和睦,与邻里关系融洽;
- 5 主要照料人的年龄在三十周岁以上六十五周岁以下,身体健康,具有照料儿童的能力、经验,初中以上文化程度。

### 互动

#### 爱心家庭可申请寄养

长沙市第一社会福利院现有弃婴残儿超500名,95%以上为非正常的婴幼儿。

如果你有爱心,且愿寄养孩子,可拨0731-82920841申请寄养。若无法达到寄养条件,也可以通过捐款、捐物等方式来对这些孩子进行帮助。

长沙市第一社会福利院账号:  
4300176406105000  
1619(开户行是建行神农支行)。捐物地址为长沙市芙蓉中路三段331号长沙市第一社会福利院幸福楼一楼。

# 十分钟一颗牙, 无痛种牙就这么简单

12.20种植牙专家面对面, 拨89912222获种植设计方案

种植牙已经成为缺牙修复最好的方式,种植牙可以一劳永逸,一次手术即可享受如真牙一般的功能,而且一颗牙能用一辈子。很多人还是纠结牙齿种植过程是不是痛,牙齿种植的时间长短问题。长沙美奥口腔医院的赵鑫院长表示,手术过程完全可以无痛,而且,在美奥,一颗牙十分钟就可以种好。

## 微创无痛 即刻种牙技术领跑全国

美奥口腔种植中心为患者进行了多例全口“电脑种牙”。赵鑫院长介绍,在全口电脑种植案例中的“微创种植”技术功不可没,特别是其中的“电脑三维模拟骨成像”技术,能根据患者的口腔CT断层扫描数据自动形成精确立体的三维口腔骨骼图像,据此可以准确检测出传统二维平面X光片所无法测量出的牙槽骨的质和量,从而能够准确地判断出患者的牙槽骨是否适合种植,是否需要进行植骨手术,是长沙美奥口腔独家引进。

## 轻松快捷 十分钟种一颗牙

在11月15日湖南首次种植牙现场直播中,患者李先生缺失了四颗牙齿,在当天的手术中,不到半个小时,四颗牙齿全部种好,平均一颗牙齿的时间不到十分钟,可以说整个手术非常简便快捷,加上无痛技术,种植牙技术已经是一项高精度,但是相对操作比较快捷



## 无痛 患者首要的选择

“由于传统技术有很多局限性,一些接受过种植牙手术的患者,常被告知需要先做创伤性比较大的植骨手术,而后再做种植牙手术,术后往往要忍受3-6个月无法正常咀嚼的痛苦……如今,这些痛苦都已经成为了过去。”赵院长介绍说,现在采用微创无痛技术,在传统种植牙的基础上用数字化技术来完成种植牙的植入过程,利用3~4毫米的小切口,将人工牙根“种”入口腔内,将创伤降低到最小程度,大大减少了肿痛和出血量,帮助了无数害怕疼痛的缺失牙患者,操作更加简单快捷,大幅度缩短了种植过程所需的时间,而且减少了感染的风险,是国际上广泛使用的种植技术。

美奥口腔种植中心成功为患者进行了多例全口“电脑种牙”。赵鑫院长介绍,在全口电脑种植案例中的“微创种植”技术功不可没。

## 活动链接 本周六, 快来参加种植牙专家面对面讲座

种植牙是关乎一辈子的事情,因此,在选择种植牙的时候,首要考虑的就是种植牙使用年限的问题,业内共同公认的是,种植牙的寿命长短首先在于种植牙专家选定的方案,以及种植牙的后续质量保证问题,在种植体的选择上,种植牙每个医院都相差不多,有差别的是专家、技术和后续质保问题。

长沙美奥口腔医院将在2014年12月20日(本周六)举行本年度最后一次种植牙专家面对面,本次讲座由长沙美奥口腔医院技术院长、国内种植牙先行者赵鑫博士主讲,主要内容是如何选择合适的首选牙,种植牙如何保养等问题,想了解的市民可通过0731-89912222进行预约。

活动时间: 2014年12月20日上午10:00  
活动地点: 长沙美奥口腔医院5楼会议室  
免费报名热线: 0731-89912222

美奥口腔医院 Mayo dental hospital  
89912222  
www.mayoyk.com  
长沙市雨花区车站南路785号 (人民路立交桥南/港岛旁)